

Universitäts- und Hansestadt Greifswald
Ortsteilvertretung Schönwalde II/Groß Schönwalde

12.10.2016

N i e d e r s c h r i f t

der öffentlichen Sitzung der Ortsteilvertretung Schönwalde II/Groß Schönwalde
am Mittwoch, 12. Oktober 2016,
Quartiersbüro Schönwalde II, Makarenkostraße 12

Beginn: 18:02 Uhr

Ende: 18:45 Uhr

Anwesenheit

Herr Stephan Reuken
Frau Simone Dehn in Vertretung für Olaf Schmidt
Frau Karola Lüptow
Herr Reik-Andersen Hoth
Herr Thorsten Dehn

Tagesordnung

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
3. Bestätigung der Niederschrift vom 14.09.2016
4. Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner
5. Kontrolle der Beschlüsse, Anregungen und Empfehlungen der Ortsteilvertretung
- 5.1. Bericht aus dem Quartiersbüro
6. Beratung der Beschlussvorlagen
- 6.1. Lebensqualität und Sauberkeit in den Quartieren – das Stadtbild pflegen („Saubere Stadt“) **SPD-Fraktion**
Entwicklung eines Regelwerks für ein Ortsteil-Budget als mögliche künftige Komponente eines Bürgerhaushaltes ab 2017
- 6.2. **Fraktionen SPD, LINKE, B90/DIE GRÜNEN, M. Rodatos, J. Neubert, interfraktionell angestrebt**
7. Informationen der Verwaltung
8. Informationen des Vorsitzenden
9. Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
10. Schluss der Sitzung

TOP 1. Eröffnung der Sitzung

Herr Dehn eröffnet die öffentliche Sitzung um 18:04 Uhr.

TOP 2. Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung

Frau Held bittet TOP 5.1 in „Informationen aus dem Quartiersbüro“ umzubenenen und dies zukünftig auch beizubehalten.

Die Tagesordnung wurde mit der Änderung einstimmig angenommen.

TOP 3. Bestätigung der Niederschrift vom 14.09.2016

Frau Held vom Quartiersbüro hat Änderungsvorschläge bei TOP 7. und TOP 10.

- Bei TOP 7. soll der Satz „Ergebnisse sollen ab Oktober vorgestellt werden.“ gestrichen werden, da es bis Oktober nicht schaffbar ist.
- Der Satz „Außerdem werden vom NABU mit interessierten Bürgern Blumenzwiebeln auf Freiflächen in Schönwalde-II gesteckt.“ soll in „Außerdem werden vom Quartiersbüro, mit Unterstützung des NABUs und mit interessierten Bürgerinnen und Bürgern Blumenzwiebeln auf Freiflächen in Schönwalde-II gesteckt.“ geändert werden.
-
- Der letzte Satz „Es gibt inzwischen eine Facebookseite der OTV Schönwalde-II.“ soll ersetzt werden durch „Die Facebookseite „Schönwalde II - Was ist hier los?“ die ausschließlich über Veranstaltungen in Schönwalde-II berichten wird, befindet sich noch in der Testphase.“
- Bei TOP 10. hat Frau Held hat nur darüber informiert, dass sie einen Artikel in der Ostsee-Zeitung gelesen hat, in dem Herr Seemann die Aufstellung des Bücherbaums vor dem Humboldt-Gymnasium anregt.

Die Niederschrift vom 14.09.2016 wurde mit den Änderungen einstimmig angenommen.

TOP 4. Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner

keine

TOP 5. Kontrolle der Beschlüsse, Anregungen und Empfehlungen der Ortsteilvertretung

Keine neuen Informationen vorhanden.

TOP 5.1. Informationen aus dem Quartiersbüro

Am 26. November findet zwischen 14 Uhr und 17 Uhr ein Adventsmarkt in der Aula des Humboldt-Gymnasiums statt. Dort wird unter anderem der Chor der Kita „Makarenko“ auftreten. Dort können sich auch BewohnerInnen aus Schönwalde-II aktiv beteiligen z. B. durch kulturelle Beiträge oder durch das Anbieten selbstgefertigter Produkte.

Es gibt Anfragen, wann es zu einer Überdachung der Bushaltestelle „Wohnheime“ kommen wird. Es wird um die Stellung einer Anfrage an die Verwaltung gebeten. Die geplanten Befragungen der Haushalte haben begonnen.

TOP 6. Beratung der Beschlussvorlagen

TOP 6.1. Lebensqualität und Sauberkeit in den Quartieren – das Stadtbild pflegen („Saubere Stadt“)

Es wird grundsätzlich als ein positives Projekt angesehen. Deshalb wurde der Beschlussvorlage mit folgenden Änderungsempfehlungen einstimmig zugestimmt:

1. Die Aufgabe der Papiercontainer und die Alternative dazu sollte konkretisiert werden.
 2. Die Rolle der Discounter sollte geklärt und genauer beschrieben werden.
 3. Die Entfernung von Graffiti sollte zum Maßnahmenkatalog hinzugefügt werden.
-

TOP 6.2. Entwicklung eines Regelwerks für ein Ortsteil-Budget als mögliche künftige Komponente eines Bürgerhaushaltes ab 2017

Die Ortsteilvertretung begrüßt das Vorhaben, weil dadurch die OTV aufgewertet wird und die Menschen in den Stadtteilen mehr einbezogen werden können. Die OTV hat der Beschlussvorlage einstimmig zugestimmt.

TOP 7. Informationen der Verwaltung

Die Gleichstellungs- und Familienbeauftragte Frau Ines Görmer stellte die „Familienfreundlichkeitsprüfung“ vor. Sie stellte dar, welche Prüfkriterien enthalten sind, um dann aus den Ergebnissen der Prüfung einen Maßnahmenkatalog für den Stadtteil zu erstellen.

TOP 8. Informationen des Vorsitzenden

keine

TOP 9. Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung

Es wurde von Herrn Schmidt um eine Änderung des Termins für die nächsten Sitzungen bis März gebeten.

Es wurde der Verschiebung des Termins von Mittwoch auf Montag derselben Woche einstimmig zugestimmt.

TOP 10. Schluss der Sitzung

Herr Dehn schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:45 Uhr.

gez.

Thorsten Dehn

Sitzungsleitung und Protokollant

Mitglied der Ortsteilvertretung Schönwalde II